

白菜涨价创纪录仍遭“扒帮”

菜贩:不扒没人买,看着真心疼 市民:扒习惯了,扒扒更放心

本报11月14日讯(见习记者侯健) 今冬日照的大白菜价格创历史最高纪录,达每斤1元钱。14日,记者在市场上采访时发现,即便是在这种情况下,给白菜“扒皮”的现象仍然十分严重。众多商贩直呼心疼:“白菜价格这么贵,扒下这么多的白菜叶都喂猪和鸡,太可惜了。”

14日上午,在石臼蔬菜批发市场,商贩孙全安正对刚从外地拉来的白菜一个一个地扒帮。他的摊位旁堆满了扒下来的白菜叶。记者发现,他扒下的叶子中大部分都是非常好的叶子,而周围几个大白菜销售摊位前,也随处可见大量被扒掉的白菜叶子。

孙全安家在徐州,在石臼市场这个摊位卖白菜已经十几年了。他告诉记者,今年日照白菜的批发价格为每斤一元钱,比去年同期翻了一番还多,创下了日照白菜价格的最高纪录。看着地上一堆堆被扒掉的白菜叶,他十分心疼。“这些扒下的菜帮、菜叶如何处理呢?孙全安的爱人说,市场内没有地方进行处理,市场外也不知道该扔哪里。如果扒下的白菜叶没人要,他们选择拉回胶南的白菜种植地进行处理。好在最近一段时间,周围有一些养猪、养鸡的养殖户每天都来她家的摊位前收白菜叶。

记者注意到,对已经摆上摊位的白菜,市民还是禁不住再扒下点白菜叶后再去称重量。市民刘女士说,以前白菜价格便宜时就已经扒习惯了,所以现在即便

是已经“扒皮”的白菜,还是想再扒一扒。采访中,许多来买白菜的市民均表示:“扒扒更放心”。

孙全安给记者算了一笔账,他卖的白菜都是从胶南拉来的。在胶南每亩地大约能种15000斤的白菜,他以每亩8000元的价格买下来。用车拉回日照卖时,这些白菜都得经过“层层扒皮”,要去掉三分之一还多的重量。他每天能卖一千多斤白菜,这一亩地的白菜全卖完需要十几天。以每斤白菜一元的批发价算,一亩地的白菜能卖10000多元。除去成本和运输费用,纯利润只有1000多元,因此平均下来他和老婆两个人每天也只能赚100元左右。

而附近一位摊主告诉记者,像他一天卖不到一千斤,赚得就少。甚至因为“扒帮现象”严重,有的时候一车白菜拉回来还要亏损不少。

扒下的菜帮、菜叶如何处理呢?孙全安的爱人说,市场内没有地方进行处理,市场外也不知道该扔哪里。如果扒下的白菜叶没人要,他们选择拉回胶南的白菜种植地进行处理。好在最近一段时间,周围有一些养猪、养鸡的养殖户每天都来她家的摊位前收白菜叶。

记者问这些菜帮、菜叶多少钱卖给养殖户时,孙全安的爱人直摇头说:“哪敢要钱啊,都是免费送的,能全帮我们消化掉这些菜叶就很感激他们了。”



“这样的白菜叶都得扒掉,太可惜了。”侯健 摄

●相关新闻

菜篮子变“沉” 催生团购族

本报11月14日讯(见习记者侯健) 如今菜价过高,在日照引发了市民的“团购”热潮,许多市民选择到批发市场团购蔬菜,囤积家中。14日,记者采访时发现,为吸引更多的团购顾客,一些商贩甚至推出了搬运服务。

14日上午11时许,记者在日照市区最大的蔬菜批发市场石臼市场看到,许多市民的自行车、电动车上装满了各种蔬菜。家住石臼黄海二路的徐女士告诉记者,今天她团购了五样菜,胡萝卜、葱、白菜、芹菜和土豆,一共40多斤。其中胡萝卜买了十五斤,她打算回家用土埋起来,然后慢慢吃。据徐女士介绍,她小区附近市场卖的菜很贵,因此趁着周末,她和老公一起来批发市场团购蔬菜,其中主要是一些像白菜、芹菜、萝卜等耐储存的菜。“我算了一笔账,这次团购下来,比平时买菜节省了三分之一的钱,非常划算。”徐女士说。

在石臼市场一个卖白菜的摊主告诉记者,近一段时间,他发现到摊位前团购的顾客多了起来,多为中老年妇女。这些顾客有的三五成群一起来,有的自己来,很多人都是一次性购买50斤以上的菜。

十几岁小孩竟得糖尿病

医生称不健康的饮食加上运动偏少是主因

见习记者 田宗媚 本报记者 高建璋

11月14日是第4个“联合国糖尿病日”,日照市人民医院举行了预防糖尿病义诊和宣传活动。“我国每十个人中就有一个人可能患上糖尿病……”这一触目惊心的数据让参加义诊活动的市民深有感触。当前日照糖尿病发病情况怎么样?市民对糖尿病的预防意识强吗?

病例>>

一人得糖尿病全家“受罪”

今年64岁的唐秋梅女士在三年前查出患上了糖尿病,从此她也成为全家人照顾的重点对象:丈夫每天都在为唐女士的饮食发愁,孩子到家里吃饭的时候桌面上大都是清淡的食物……

“幸好老公、孩子们都非常关心我,老公每天上午都拉着我出去遛一圈,孩子们也经常开导我,在医院治疗这一段时间以来,我心里也放松了许多。”唐女士说,一人患病,给全家人带来许多的麻烦,丈夫不但承担了更多的家务活,还要经常给她检测血糖、提醒她吃药,孩子

们还要按时带着她去医院体检。

相对唐女士而言,今年刚47岁的刘先生对糖尿病的感触更为深刻。“孩子今年刚上大学,父母年事已高,作为家庭顶梁柱的我现在却患上了糖尿病。”刘先生在谈及糖尿病时非常痛恨原来的生活方式。工作中刘先生有许多的应酬,平时也很少锻炼身体,在一次大醉以后,刘先生感觉身体非常不舒服,到医院一查才知道自己患上了糖尿病。“现在我得了糖尿病,直接造成的结果便是家庭消费上升,家人的生活质量全部跟着下降。”

警示>>

有人将糖尿病当成感冒治

“今年以来,我们医院多次到广场、乡镇进行义诊,从义诊的情况看,许多市民对糖尿病的防护及相关知识非常陌生,甚至一些已经患病的患者竟然将糖尿病当成了感冒治疗。”刘芬说,目前市民对糖尿病流行的危险因素、预防的必要性等知识普遍认识不足,严重影响糖尿病的防治和控制。

据刘芬介绍,如果糖尿病及早发现,患病后的5~10年,患者还很少有并发症的出现,这也是糖尿病治疗的最佳时期,如果接受正规的治疗,可以像正常人一样生活。

在日照市人民医院糖尿病日宣传现场,医

务人员专门展示了糖尿病人每天应该食用的健康食品。“我老婆患糖尿病已经2年多了,我今天第一次知道还要准备这样的配餐,今天收获真不少,回头一定要这样照顾她。”市民刘先生讲。

“我国每十个人中就有一个人可能患上糖尿病,这应该得到市民的足够重视。”刘芬说,目前临床治疗糖尿病的技术已经非常成熟,糖尿病患者要早治疗、积极治疗,对生活充满信心。“有很多的糖尿病患者坚持健康的生活方式,一直都未出现过糖尿病并发症,还有一些患糖尿病的运动员曾获得世界冠军。”

●探因

生活方式不健康 发病率越来越高

“从临床数据看,目前日照20至30岁市民糖尿病发病率在3.2%左右,40岁以上人群发病率不到10%,而更让人忧虑的是糖尿病前期人群达到9%。并且医院还经常接诊到十几岁的学生。”日照市人民医院内分泌科主任刘芬表示,每周内分泌科都会看到几名家长带着十几岁的孩子前来查体、拿药。

“糖尿病是一种慢性疾病,主要靠预防!”刘芬表示,糖尿病的主要致病源是人们不健康的生活方式,包括不健康的饮食、喝酒、抽烟、运动偏少以及心理应急能力较差等方面。患上糖尿病后,患者需要终身监测及治疗,并且糖尿病已经成为世界上继肿瘤、心脑血管病后第三位严重的慢性病。如果不能得到良好的控制,它可以造成失明、肾功能衰竭(尿毒症)、心肌梗塞、脑卒中等各种并发症。

对此,一些糖尿病患者的直系亲属、肥胖、高血压等人群,应该更为积极地进行预防,在进行健康查体的同时,有机会要做糖尿病筛查。

●民声集萃

快运的电视 摔碎了

本报11月14日讯(记者 吴金彪) 最近市民郁先生十分郁闷,他找快运公司快递了一批物品,没想到提货时发现电视被摔碎了,物流公司却说电视属于易脆物品,破损自负,至今没有解决。

郁先生说,10月26日他到日照开泰广场附近的佳联快运公司提货,按照工作人员的要求,先交了150元,并且签了字,没想到看货的时候,却发现托运货物里一台电视机的显示屏完全断裂下来。“我想把电视留在物流仓库,没想到他们却说不寄存。”郁先生见协商不能解决,就拨打了110,然而民警来了,物流公司还是不予赔偿。

14日下午记者联系了佳联快运公司。一位姓王的工作人员告诉记者,他们查看了工人卸货时的监控,并没有发现电视机被摔的情况,而且郁先生办理快运业务时并没有保价。至于会如何处理此事,因为领导不在,她说不清楚。

超市购物车 有点脏

本报11月14日讯(记者 周广聰 刘遥) 14日,记者走访发现,很多购物车和购物篮上都有各种各样的污渍,其卫生情况令人担忧。

14日,在海曲路中段一家地下商场入口处,记者发现,前来购物的市民不是依次选取购物车,而是经过仔细检查后才最终挑选一辆。为什么放着第一辆容易推的不推,而非要舍近求远推中间的呢?

“有的购物车太脏,底部黑乎乎的,看上去就不干净。”一位市民指着一辆购物车说。记者仔细观察发现,该超市里很多购物车底部都附着一层厚厚的黑色污垢。